

कोविड-19 टीके के बारे में अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न

ट्रांसक्रिप्ट

आप शायद अभी कोविड-19 टीकों के बारे में बहुत सारी जानकारी सुन रहे हैं। हम कोविड-19 टीके कैसे बनाए जा रहे हैं जैसे कुछ सामान्य सवालों के जवाब देना चाहते हैं।

कोविड-19 टीके कैसे तेजी से बनाए जा रहे हैं?

आमतौर पर, बड़ी मात्रा में टीके बनाए जाने से पहले यह सुनिश्चित करने के लिए कि टीका सुरक्षित है और काम करता है इसका परीक्षण किया जाता है। महामारी और संघीय सरकार से धन के कारण, वैज्ञानिक एक ही समय में दोनों कर रहे हैं। केवल वे टीके जिनका परीक्षण किया गया है और जिन्हें सुरक्षित दिखाया गया है उनका उपयोग किया जाएगा।

टीकों का परीक्षण कैसे किया जा रहा है?

परीक्षण में कई अलग-अलग कोविड-19 टीके हैं। इन परीक्षणों को नैदानिक परीक्षण कहा जाता है। प्रत्येक टीका एक से अधिक परीक्षणों से गुजरता है। सबसे पहले, टीके का परीक्षण स्वयंसेवकों के एक छोटे समूह के साथ किया जाता है, फिर कई सौ स्वयंसेवकों पर, फिर हजारों लोगों पर। कोविड-19 टीके के परीक्षणों के लिए स्वयंसेवक कई विविध समुदायों और पृष्ठभूमि से आते हैं। यह वही प्रक्रिया है जिसका उपयोग अन्य टीकों के परीक्षण के लिए किया जाता है।

टीकों को कैसे मंजूरी मिलेगी?

उन टीकों के लिए जो सभी परीक्षणों से गुजरते हैं, उनके लिए चिकित्सा विशेषज्ञों की एक टीम परीक्षण के परिणामों पर और टीका लगाने के बाद लोगों को कैसा लगा इस पर ध्यान देगी। यदि टीका काम करता है और यह सुरक्षित है, तो इसे मंजूरी मिल जाती है। वैज्ञानिकों और विशेषज्ञों के कई समूह हैं जो कोविड-19 टीकों के लिए टीकों की सुरक्षा के डेटा की समीक्षा कर रहे हैं और सिफारिशें कर रहे हैं। केवल स्वीकृत टीके ही लोगों को दिए जाएंगे।

टीका पहले किसे मिलेगा?

CDC के लिए एक राष्ट्रीय सलाहकार समूह डेटा को देखता है और यह सिफारिश करता है कि टीका पहले किसे मिलना चाहिए। कुछ समूह जो कोविड-19 होने के सबसे अधिक जोखिम पर हैं या जो कोविड-19 से बहुत बीमार पड़ सकते हैं, उन्हें पहले टीका मिलेगा। मिनेसोटा में विशेषज्ञों की एक टीम है जो यह सुनिश्चित करने में मदद करेगी कि न्यायसंगत भाव पर ध्यान देने के साथ टीका सभी को उचित रूप से उपलब्ध हो।

जैसे ही अधिक टीके उपलब्ध हो जाते हैं, अधिक लोग टीका लगवा पाएंगे, लेकिन सभी के लिए पर्याप्त टीके उपलब्ध होने में कई महीने लगेंगे।

कोविड-19 टीके के बारे में अधिक जानकारी के लिए स्वास्थ्य विभाग की वेबसाइट देखें।

Minnesota Department of Health
Communications Office
PO Box 64975
St. Paul, MN 55164-0975
651-201-4989
health.communications@state.mn.us
www.health.state.mn.us

11/09/20 (Hindi)

एक अलग प्रारूप में इस जानकारी को प्राप्त करने के लिए, इस पर कॉल करें: 651-201-4989.